

这事儿
帮您问了买外地的二手车
如何过户？

浚县郑先生昨日来电咨询：他想从朋友那里购买一辆二手车，但该车是外地牌照，如何变成本地牌照并过户？

郑先生，记者帮你咨询了市车管所。相关工作人员表示，购买外地牌照的二手车要先确认车况良好且无违法记录，现车主需把车辆档案从外地车管所迁出，转到本地车管所，办理机动车转入手续，之后才能变更本地车牌号。根据相关规定，申请机动车转入的，机动车所有人应当填写申请表，提交身份证明、机动车登记证书、机动车档案，并交验机动车。

晨报记者 周凯楠

双方都是集体户口
如何领取结婚证？

市民黎先生昨日来电咨询：他和女友大学毕业后来鹤壁工作，他们两个的户口都在外地的人才市场，都是集体户口，请问该如何领取结婚证？

黎先生，记者帮您咨询了淇滨区婚姻登记处。相关工作人员表示，你们二人要带上双方的集体户口卡原件（集体户口中属于本人的那一页）、集体户口封面的复印件到集体户口所在地派出所开具相关证明，然后带上证明、3张合影照片、身份证原件和复印件各一份，到男女一方户口所在地的婚姻登记机关办理登记手续即可。

晨报记者 李丹丹

新闻服务热线
3313880

新闻接线员

107国道上
有个指示牌标错了

市民杨老先生昨日来电反映：107国道汤阴通往鹤壁的路上，快到渤海路处有一个路牌，上面标的是卫河路，实际上前面的路口是渤海路，希望尽快修正。

杨先生，记者帮您把问题反映给市公路局养护科。该科科长刘保全表示会派人到现场查看，若确实存在错误会尽快修正。

晨报记者 张小娜

未经房东同意
房客高价转租房屋

晨报讯（记者 周凯楠）“他们租了我的房，又将房子转手高价租给别人，这样做合理吗？”12月12日，市民曹女士拨打本报热线咨询。

今年7月初，曹女士将她位于鹤壁职业技术学院附近的一套两居室出租给一对小夫妻，租期1年。

11月中旬，曹女士回该出租房找东西，一名陌生男子开了门，还自称是房客。曹女士一问才知道，这名男子9月份就租了这套房子，还签了合同、交了1年租金。“我租给那对小夫妻是按每月800元的价格，可他们以每月1000元的价格将房子转租给别人。”曹女士说，她立即联系那对小夫妻，但对方拒绝解释，双方因此产生纠纷。

随后，记者按曹女士提供的电话号码联系到那对小夫妻。对方称，他们有事搬到外地，才将房屋转租。

市法律援助中心工作人员表示，如无特别约定，承租人只有在经过出租人同意的情况下才能将房屋转租，如未经出租人同意擅自转租房屋的，出租人有权解除其与承租人之间的租赁合同。这对夫妻未经曹女士同意擅自将房屋转租给别人，曹女士有权解除租赁合同，并要求这对夫妻承担违约责任。

经调解，这对小夫妻赔付了一定金额给房东曹女士，并答应解除租赁合同。目前，曹女士正与新房客协商租赁事宜。

生病不肯就医 在家焚香祷告
迷信“神明” 老太错过最佳治疗期

晨报讯（记者 周凯楠）“要不是家人及时送我去医院，估计这条老命就没了。”13日，新区九江帝景小区的李老太太反映，自己因迷信错过了最佳治疗期，小病熬成大病。

李老太太今年70岁，前段时间她腰疼，就买了膏药，可连用了几天后，病情不但没减轻反而加重了。12月初，李老太太回老家参加婚礼，乡下有个亲戚说，腰疼可能是因为得罪了

家中“神明”，要诚心赔罪才能化解病根。

“我想起前几天将家里供奉的‘神仙’挪了一下位置，可能真如那位亲戚所说，不小心‘犯了神明’才遭病。”李老太太从老家回到新区后，整天在家烧香拜佛，这种行为遭到家人的强烈反对，但她仍然一意孤行，不肯去医院看病。李老太太腰部出现红肿，但一直隐瞒病情不肯跟家人说，直到昏迷后才被家人送进医院。

李老太太的主治医生表示，病人腰部出现严重的骨质增生，并有发炎症状，压迫肌肉神经出现腿脚麻木的症状。从症状上看，病人已经错过了最佳治疗期，目前只能依靠手术治疗，否则后果不堪设想。

目前，李老太太已经住院就医，提起之前的行为，她后悔不已，她提醒其他人，生病了千万不要迷信，尽早就医才是正确的做法。

的姐多收车费 遭质问撕钱怒甩乘客脸

晨报讯（记者 马珂）淇滨区张女士向记者反映，她和男友的家人12月8日乘坐出租车，当时出租车上的计价器显示5.5元，那名女司机要收他们6元，她不过问了一句，出租车司机就将钱撕了，甩到男友爸妈的脸上。

据张女士介绍，她和男友马上就要结婚了，12月8日，男友的爸妈从新乡赶到鹤壁参加婚礼。当时他们一共5个人，拦下车牌号为“豫FT1×××”的出租车，到目的地后，车上计价器显示5.5元，出租车司机却要他们掏6元。

“男友的爸妈什么也没说就递给司机6元，我觉得不应该，就问：‘打表五块五，为啥收6块？’司机说：‘你们这么多人，超载了，坐公交车还得5块，何况坐出租车？’说完，司机把我们给

的一元钱撕了，向老人脸上扔去。”张女士说。

12月12日，记者就此事拨打了96250市道路运输服务热线。针对张女士的情况，工作人员表示，如果有零钱，司机可以收5.5元；若双方都没有零钱找不开，司机只能收5元。另外，一般的出租车核载5人，不能超载，但对超载行为的处罚是交警部门的职责，出租车司机不得以超载为由额外向乘客收取费用，应按计价器收费。该工作人员表示他们会调查此事，若情况属实，他们会根据调查结果作出处理。

中国人民银行鹤壁分行工作人员表示，撕毁人民币，无论份额多少，都属于违法行为，都要追究法律责任。按规定，故意毁损人民币的，由公安机关给予警告，并处1万元以下的罚款。

《包工头欠薪撕毁欠条》后续

施工单位承诺
本周内结清工资

晨报讯（记者 郑常鹏）本报12月8日4版曾以《包工头欠薪撕毁欠条》为题，报道了新区职业教育园区家政护士学校工程项目部做外粉的十几名工人被包工头拒付所欠1.7万余元工资，并当场撕毁欠条的事情。12月13日，记者从市人力资源和社会保障局监察支队获悉，施工单位将在本周付清所欠工资。

据了解，12月12日，市人力资源和社会保障局监察支队工作人员来到职业教育园区家政护士学校项目工地，组织该工程施工代表、分项承包人杨某、工长邱某及民工代表刘某等人，就该工地发生的工资拖欠问题进行协商，最终促使工人工资问题得以和解，由施工单位监督工程分项承包人杨某在本周内支付刘某等人1.7万余元的工资。

市人力资源和社会保障局监察支队相关负责人提醒，年关将至，农民工讨薪也进入高发期，对拖欠工人工资，让群众的不满诉求得不到有效解决，并造成不良社会影响的有关单位，市劳动监察部门将联合市住房和城乡建设局等部门，采取将此类单位列入“黑名单”、暂停招投标资格、降低资质、清出本地建筑市场和罚款等措施予以严厉制裁，情节严重的，还将移交司法机关，依法追究其刑事责任。

· 相关新闻 ·

恶意拖欠农民工工资
吊销用人单位营业执照

据新华社电 近日，河南省人力资源和社会保障厅、住房和城乡建设厅、公安厅等六部门联合开展农民工工资支付专项检查执法行动，行动将进一步加大对拖欠农民工工资的用人单位的处罚力度，对恶意拖欠、情节严重的，可依法责令停业整顿、降低或取消资质，直至吊销营业执照。

据了解，此次专项检查的重点是使用农民工的各类用人单位，特别是招用农民工较多的建筑施工、加工制造、餐饮服务及其他中小型劳动密集型企业、个体工商户等。主要检查用人单位按照工资支付有关规定支付农民工工资的情况、遵守最低工资规定的情况及依法支付加班工资的情况、企业经营者拖欠农民工工资逃匿的情况等。

据河南省人力资源和社会保障厅消息，本次执法检查中，将进一步加大对拖欠农民工工资的用人单位的处罚力度，对恶意拖欠、情节严重的，可依法责令停业整顿、降低或取消资质，直至吊销营业执照。

据了解，该执法检查从12月1日开始，至2012年1月10日结束。将通过专项检查，及时查处拖欠农民工工资的违法行为，保证春节前涉及农民工工资的案件基本结案，群体性事件基本得到控制。

一起盗窃案牵出一个收赃窝点

晨报讯（记者 夏国锋）从一辆被盗电动车入手，金山公安分局民警顺藤摸瓜，揪出一个收赃窝点。12月9日，新区城北一废品收购站的负责人王某因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得被刑事拘留。

12月4日下午5时许，锦绣江南小区居民报警称：放在楼下的电动自行车被盗。金山公安分局治安管理服务大队的民警迅速赶到现场了解情况，并调取门岗监控视频。

视频显示当日曾有两个男孩在该栋楼附近转悠，随后，其中一个男孩盗走了电动自行车。民警又调取该小区多处监控视频，初步认为老手作案可能性比较大。

民警在该小区继续排查的同时，还安排人员蹲点守候。12月7日上午，民警在一学校附

近发现两个与视频中嫌疑人很像的年轻人，他们就是杨某和李某。接受盘问时，杨某和李某不时流露出惊慌的神色。民警随即把二人带回去询问，二人交代了在锦绣江南小区、建设花园等小区共偷盗8辆电动车的事实，他们以100元到200元不等的价格将电动车卖给城北一处废品收购站。

民警先后两次传唤该废品收购站负责人王某。起初，王某装若无其事拒不承认，后来在确凿的证据面前，他还是承认了自己收购盗窃电动自行车并拆卸销售的事实，随后民警追回6辆被盗电动车。

12月9日，王某因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪被依法刑事拘留。目前，案件正在进一步侦查中。（线索提供：周永安）

逗号志愿者 传递爱心与温暖

□晨报见习记者 韩文雪

在我们的城市里，有这样一群人：平日里，他们默默地做着自己的本职工作，节假日和休息日，他们聚在一起，走进福利院、敬老院……

凡是有需要的地方，就会出现他们的身影。也许，我们不认识他们，但他们的行动就像冬日里的暖阳，带给需要关心和帮助的人温暖和感动。

他们有一个共同的名字——逗号志愿者。

给老人送去欢乐

12月10日下午，记者随50多名逗号志愿者带着牛奶、面包、水果等来到大赉店敬老院看望五保老人。

敬老院门口坐了许多老人，他们看到志愿者十分高兴，李大娘握着一名志愿者的手说：“可把你们盼来了！”

志愿者们进入敬老院后没有休息，直接开始为老人们表演精心准备的节目。鹤壁职业技术学院的学生们为老人带来了丰富多彩的节目，有歌曲演唱、兔子舞、诗歌朗诵、二人转等，精彩的表演逗得老人们个个喜笑颜开。

大赉店敬老院的工作人员告诉记者，敬老院内一共有16位五保老人，他们没有亲人和子女。虽然生活上有政府提供的各种保障，但内心很孤独。“这些志愿者经常利用周末来看望老人，这成了老人们最盼望和最快乐的时刻。”

给老人送去温暖

表演结束后，志愿者们开始分工干活。有的

搀扶老人在院子里晒太阳，有的陪老人聊天，有的削水果，有的拿起铁锹、扫帚打扫卫生。

志愿者王女士拿出早就准备好的剪刀和厚绒布为老人们剪鞋垫。“老人最怕脚冷，我专门买了些厚绒布，想给他们做些鞋垫，可不清楚他们的鞋码，就把东西带过来量着剪。”王女士让老人们把鞋子脱下来，一个一个画鞋样子。轮到刘大爷时，他不好意思地说脚臭，不剪了。王女士听了，二话没说，帮老人脱了鞋子量尺寸。

16双鞋垫很快就剪好了，老人们垫上厚厚的鞋垫，脸上挂着笑。“这闺女想得真周到，我的脚冬天容易生冻疮，这下可好了，现在不仅脚暖和了，心里也是暖的。”刘大爷说。

爱心无止境

“每个人都有老的时候，都会腿脚不便、内心孤独，我们今天为老人们做的，其实是对自己的尊敬。”谈到此行的感受，王女士这样说。

记者了解到，参加此次活动的志愿者，有的已经坚持做了四五年公益活动，有的是通过网络了解到本次活动第一次参加，但无论时间长短，大家的爱心是一样的。

逗号志愿者工作站站长告诉记者，逗号志愿者2006年正式成立，目前已累计有1100名志愿者加入，仍不断有新成员加入。“希望我们的志愿者团队就像我们的名字一样，永无止境，将爱心和温暖不断地传递下去。”



道德之光